
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº _____, de  2007 
(Do Sr.  Marcelo Serafim) 

 
 
 

     Solicita informações à Senhora 

Ministra do Meio Ambiente, no âmbito 

do IBAMA, a respeito da presença de 

urubus nas imediações do aeroporto do 

município de Parintins no Estado do 

Amazonas. 

 

 

 

  

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e no 

art. 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja 

encaminhado pedido de informações à Senhora Ministra do Meio Ambiente o 

seguinte pedido de informações:   

1) É de conhecimento desse órgão que o aeroporto Júlio Belém, 

na cidade de Parintins, está sofrendo com a presença de urubus nas suas 

proximidades? 

2) É de conhecimento desse órgão que a presença destes animais 

naquela região se deve a suposta presença de árvores frutíferas cujo os frutos 

servem de alimentos para essas aves? 

3) É de conhecimento desse instituto que as árvores ainda não 

foram retiradas do local pela intervenção de órgãos ambientalistas? 

4) O IBAMA tem consciência da gravidade do fechamento desse 

aeroporto para a economia do município de Parintins? 



5) O IBAMA poderia marcar uma inspeção no local para 

averiguarmos a veracidade dos fatos? 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O Município de Parintins tem como sua principal vocação 

econômica o turismo. Durante todo ano a cidade se movimenta em 

decorrência da riqueza cultural daquele povo. Recentemente, o aeroporto 

municipal Júlio Belém vem sofrendo com a presença de urubus nas suas 

imediações, o que pode comprometer não apenas a segurança dos vôos, mas 

também, a sua regularidade no município. 

Se o caso em questão estiver realmente relacionado com a não 

permissão do corte de árvores pelos órgãos ambientais, temos que 

urgentemente tomar as providências cabíveis. Não podemos mensurar o 

tamanho dos prejuízos para o município de Parintins caso esse aeroporto 

venha a ser fechado. 

O IBAMA tem que mostrar o seu compromisso com o 

desenvolvimento daquela cidade. Temos que encontrar soluções urgentes 

para este grave problema sob pena de vermos a cidade mais rica em termos 

de cultura em nosso estado, amargar o isolamento por conta de uma política 

equivocada dos órgãos ambientais. 

Para que possamos conhecer melhor o assunto, é que as 

informações são de fundamental importância neste momento. 

                                                                        

   
Sala das Sessões, em        de                  de 2007. 

 
 
 

Deputado MARCELO SERAFIM 
PSB/AM 



 
 


